

《采用国际标准管理办法》6月起施行

新华社北京4月21日电 (记者 赵文君)记者21日从市场监管总局获悉,今年6月1日起,我国将施行最新版《采用国际标准管理办法》,进一步推进我国国家标准与国际标准接轨。

市场监管总局日前修订出台《采用国际标准管理办法》,旨在进一步规范采用国际标准工作,稳步推进国家标准制度型开放,加快推进内外贸一体化发展。

全国已有合资、独资医疗机构150多家

据新华社北京4月21日电 (记者 李恒)国家卫生健康委医政司司长焦雅辉21日在国新办新闻发布会上表示,自服务业扩大开放综合试点启动实施以来,我国通过发展外资医疗机构、引进境外医务人员等举措取得积极进展。目前,全国已有合资、独资医疗机构150多家,短期执业的境外医务人员1500多人。

焦雅辉介绍,在商务部统筹协调下,国家卫生健康委积极推动医疗领域服务业扩大开放试点相关工作。我国已允许香港和澳门服务提供者举办合资、独资医疗机构,允许台湾服务提供者举办合资医疗机构和独资医院,允许外资举办合资医疗机构。2024年年底,我国出台独资医院领域扩大开放试点工作方案,允许在北京、天津、上海等9个省市设立外商独资医院。

新增15所!

中华民族共同体学交叉学科试点高校扩容

新华社北京4月21日电 (记者 唐健辉)记者21日从国家民委获悉,国务院学位办近日复函国家民委,支持新增中国民族大学等15所高校自主开展中华民族共同体学交叉学科建设。

据了解,这是继中央民族大学获批首个中华民族共同体学交叉学科建设试点后,设立的第二批试点,初步形成“1+15”格局,实现了该学科在区域、类型和研究方向上的整体布局。

国家民委综合考虑高校类型、地域分布、优势学科等因素,确定了第二批自主开展中华民族共同体学交叉学科建设的15所高校,包括中国人民大学、武汉大学、南京大学、山东大学、西安交通大学、暨南大学、新疆大学、内蒙古师范大学、延边大学、黑龙江大学、中南民族大学、西南民族大学、西北民族大学、云南民族大学、广西民族大学。

近年来,为加快形成中国自主的中华民族共同体史料体系、话语体系、理论体系,相关高校扎实推进习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想全面融入学科建设,着力突破单一学科知识局限,综合运用马克思主义理论、哲学、历史学、民族学、社会学等多学科理论、方法,聚力中华民族共同体理论体系构建,在理论研究、教育教学、人才培养等方面取得积极成效。

下一步,国家民委将会同教育部指导试点高校切实做好理论研究、学科建设、课程构建、教材编写、师资培养、学生教育等各项工作,推动铸牢中华民族共同体意识贯穿办学治校、教书育人全过程。

提速加力!我国加快推进服务业扩大开放明确155项试点任务

新华社记者 谢希瑶 张辛欣 吴雨

国务院近日批复同意《加快推进服务业扩大开放综合试点工作方案》。方案出台意义何在?新举措将为企业投资与百姓生活带来哪些利好?国务院新闻办公室21日举行新闻发布会回应外界关切。

“在当前全球单边主义、保护主义加剧的背景下,中国加快推进服务业扩大开放试点,有序扩大自主开放和单边开放,是我们做好自己的事,为世界注入更多确定性和稳定性的实际行动。”商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激说。

凌激介绍,自2015年以来,国务院分三批先后批准了北京等11个省市开展试点,持续放宽市场准入门槛。10年来,试点经历一次升级、两次扩围,先后推出7轮15份试点方案。目前形成“1+4+6”的格局——“1”是北京,即服务业扩大开放示范区,“4”是天津、上海、海南、重庆,“6”是沈阳、南京、杭州、武汉、广州、成都。此次工作方案除增加试点任务以外,还新增大连、宁波、厦门、青岛、深圳、合肥、福州、西安、苏州9个试点城市,和前11个试点省市一起,覆盖我国东、中、西、东北地区,形成我国当前服务业对外开放的区域代表性格局。

“提速加力”是此次工作方案的关键词。凌激说,为加快形成更加丰富多样的制度创新成果,进一步提高试点的工作效率,此次试点任务在符合条件的地区全面铺开,不再区分地区和任务批次,而是一次性向所有试点的11个省市全面铺开。

具体来看,工作方案聚焦重点服务领域开放、产业创新发展、制度建设、风险防

解除函

张传顶先生:
2024年10月8日,你方与山东中海建信资产管理有限公司签署《商铺租赁合同》。但鉴于你方存在违反《商铺租赁合同》第4.2条、6.1条约定的违约情形,山东中海建信资产管理有限公司依据《商铺租赁合同》第12.1条约定,请对方在五个工作日内与中海建信公司协商处理,如逾期未协商处理,该合同自逾期之日起自动解除。

山东中海建信资产管理有限公司
2025年4月22日

牡丹区政府采购住宅房源安置在华夏幸福城小区交房预结(截)算通告

尊敬的被征收人:
牡丹区2016-16号地块(一、二、三、四期)安置在华夏幸福城测绘楼号10#楼住宅房源已建设完成,牡丹区2014-7号地块(二期)安置在华夏幸福城测绘楼号7#、10#、17#楼住宅房源已建设完成;经指挥部研究决定,即日起开展交房预结(截)算工作,为方便大家办理交房预结(截)算手续,现将有关事项通告如下:

一、交房预结(截)算办理时间:

2025年4月23日

二、交房预结(截)算地点:

华夏幸福城售楼部(北关医院对过)

三、办理交房预结(截)算需提供的证件资料:

- 1.《房屋征收产权调换协议书》原件;
- 2.《房屋征收产权调换补充协议书》原件;

3.协议上所载明的所有被征收人身份证件。

四、临时安置费、停产停业损失费及利息截止时间:

1.牡丹区2016-16号地块(一、二、三、四期)安置在华夏幸福城测绘楼号10#楼的被征收人,牡丹区2014-7号地块(二期)安置在华夏幸福城测绘楼号7#、10#、17#楼的

被征收人,临时安置费、停产停业损失费和利息截止到2025年4月23日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。

2.不具备交房条件的房屋,按照协议约定继续计临时安置费、停产停业损失费和利息。

五、注意事项:

- 1.请大家按照规定的程序办理结算。
- 2.办理手续时,协议上所载明的所有被征收人须全部到场。

牡丹区北城片区城建项目指挥部

牡丹区东城片区城建项目指挥部

2025年4月18日

菏泽市自然资源和规划局 关于送达《行政处罚决定书》的公告

李海芹:

李海芹在曹州西路南侧、贵阳路东侧擅自开工建设钢结构棚(二层)的行为,违反《中华人民共和国城乡规划法》第四十条和《山东省城乡规划条例》第四十九条之规定,属违法建设。依据《山东省城乡规划条例》第七十二条的规定,我局于2025年2月27日作出《行政处罚告知书》(菏自然资规行处告字(2024)第GHMD-007号);责令你自收到我局下达的《行政处罚决定书》之日起五日内自行拆除曹州西路南侧、贵阳

路东侧的违法建设。

因无法通过直接送达、留置送达、邮寄送达等方式向你送达《行政处罚决定书》,现依法向你公告送达上述《行政处罚决定书》,请你自本公告发出之日起30日内到菏泽市规划管理服务中心(地址:八一路南侧大剧院东临金泰大厦12层,电话:0530-5899276)领取《行政处罚决定书》,逾期视为送达。

特此公告

菏泽市自然资源和规划局

2025年4月22日

以营商环境更优,让经营主体无忧

—首季中国经济一线调研报告之五

新华社记者 王希 赵文君 王祥明

省去了不少奔波的烦恼。”

这是福州以推进“高效办成一件事”为牵引,不断提高政务服务水平的缩影。

“目前福州市已推出企业类‘一件事’32组,个人类‘一件事’16组,实现‘一窗受理,一表申请、一网通办、一次办好’。”福州市行政服务中心管委会审批处工作人员谢轶博介绍。

企业信息变更“一件事”、信用修复“一件事”、开办餐饮店“一件事”……记者注意到,以数字化改革和流程再造为核心,各地不断优化政务服务,一件件关乎企业和群众切身利益的关键小事,办理更高效、服务更精准。

例如,海南积极构建海南自贸港“高效办成一件事”服务体系,在高质量抓好国务院部署的“高效办成一件事”主题事项落实应用基础上,推出12个以上海南特色“一件事”主题服务。北京市昌平区加大政务服务数字化赋能,持续打造“昌通办”“昌快办”营商环境特色品牌。

“优化政务服务、实现高质量发展,对优化营商环境具有重要的牵引带动作用,‘窗口’效应非常明显。”国家信息中心经济预测部产业经济研究室主任魏琪嘉认为,除了“高效”,关键还要“精准”,要聚焦广大经营主体关心的重点环节、重要事项,从流程优化、程序优化两方面着手,不断提高服务质量。

法治护航企业无忧前行

今年3月,国务院办公厅印发《关于建立健全涉企收费长效监管机制的指导意见》,首次在国家层面提出建立健全涉企收费长效监管机制,形成对涉企收费的全过程闭环监管。

在四联创业集团股份有限公司董事长兼总裁廖承涛看来,建立健全涉企收费长效监管机制,全面规范涉企收费行为,不仅直接减轻企业负担,更有利于以法治的确定性稳定市场预期。“只有在公平规范有序的法治环境中,企业才能放心去发展。”

■ 环球时讯 ■

特朗普说希望俄乌双方 本周就结束冲突达成协议

新华社华盛顿4月21日电 美国总统特朗普20日说,希望俄罗斯和乌克兰“本周就结束冲突达成一项协议”。

特朗普在社交媒体上发文作出上述表态,但未透露更多细节。他还说,俄乌达成协议后,双方都将与美国“做生意”。

特朗普日前表示,如果围绕结束俄乌冲突的谈判无法在短期内取得明确进展,美国将不再参与斡旋。

媒体称

美防长群聊向亲友泄密

据新华社华盛顿4月21日电 美国《纽约时报》20日报道,美国国防部长赫格塞思曾在聊天应用“信号”(Signal)上组建了一个包含其妻子、弟弟、私人律师等十余人的群聊,在群聊中泄露了美军3月打击也门胡塞武装的作战细节。白宫同日称该报道失实。

在科大讯飞天津公司,工作人员演示多语种AI透明屏实时翻译系统(4月18日摄)。

近年来,天津新八大里数字经济产业主题园区聚焦数字经济的不同应用领域,深化数产融合,集聚一批数字要素驱动的特色企业,推广数字化、智能化场景,为区域经济高质量发展注入数字动能。

新华社记者 孙凡越 摄

首季中国经济观察



山东潍坊:推进乡村学校“五项全覆盖”工程



天津:发展数字经济 赋能美好生活